

## 露珠的启示

合肥市第四十五中学六安路校区七(1)班 于翊凡 指导老师 徐国桢

清晨,薄雾笼罩着大地,世间的万物似乎都还在酣睡着,天地间一片静谧。

突然,我眼角的余光不经意间发现了它——一颗晶莹剔透的小露珠。它正躺在一盆吊兰的叶尖上沉睡:透亮的身体胖乎乎、圆滚滚的,一动不动地躺在这张“大床”上,享受着生命为它带来的乐趣。我不敢用力呼吸,只是轻手轻脚的,生怕一不小心会惊醒了它。我想它从遥远的天上飞来一定会很累吧?它是九天之上天宫里的仙童不小心滴落的玉酿,还是美丽织女相思的泪滴……

噢,不,它是醒着的。瞧,它那小小的身躯里不正映着我的影子吗?哦,它一定是在笑我的无知与愚昧,一切有灵性的东西都是有生命的呀!这时候,太阳小心翼翼地在地平线探出了脑袋,向大地轻声问好。只见小露珠高兴得涨红了脸,或许是因为太兴奋了吧!只见露珠

的脸由红变得金黄,片刻之后整个躯体便消失了。“哎”,我轻叹了一口气。这小小的露珠是不是知道太阳一出来它便会化为乌有,又是否知道“水火不容”这个道理呢?这个小生命,是多么可怜呀!无奈的我正起身准备回房,却惊奇的发现那冉冉上升的朝阳竟是那样异常的美丽,它的魅力是无法抵挡与拒绝的……

我忽然明白过来,原来这小小露珠的短暂生命,正是为了追上太阳这个辉煌的梦想啊!这样一个小露珠怎么能称作是可怜呢?它的一生是多么辉煌啊!转念一想,与露珠相比,生命对于我们是多么值得珍视!为梦想失败了,还有机会从头再开始,还可以重新奋斗,我们怎么有理由停滞不前呢?

我心释然……一阵温柔的晨风拂过,太阳已灿烂了整个天空。

## 妈妈在左,母爱在右

合肥市琥珀小学五(1)班 韩雅臣

一个晴朗的夏夜,银光洒满大地。

“出发喽!”我高兴的喊道。我拉着妈妈的手,准备出门逛街。

一来到大街上,妈妈匆匆走在左边,我被挤到了右边。右边只有乱七八糟的灌木丛、“历经世事沧桑”的电线杆和灰突突的墙壁。看看右边,金碧辉煌的高大建筑、流光溢彩的霓虹灯,还有川流不息的汽车,让我目不暇接。

“我要走左边!”我对妈妈叫道。

“不行!”妈妈毫不留情地回绝了我。

“哼!”刹那间,我的心支离破碎,原本温暖可人的妈妈今天是怎么了,变得如此霸道无情。我越想越生气。可是有什么可以难倒我呢?我可是人小鬼大的韩雅臣呀!不一会儿,我便想到了一个“邪恶”的鬼点子。

我佯装讨好妈妈,趁机绕到妈妈左边。我正庆幸计谋得逞,一辆摩托车擦着我的身体疾驰而过,我尖叫一声,感到自己似乎难以站立,要随之跌倒,却被妈妈紧紧抱住。我和妈妈被吓得脸色苍白。妈妈迅速将我拉到右边,连连数落我:“你看你,让你走右边,就是不听,这下好了,差点出事了!”

原来,妈妈走左边,是因为怕车来车往,伤到我。妈妈是在保护我,危险却自己扛。想到这里,我既感惭愧又感到幸福。

啊!妈妈虽在左,母爱却在右。

今天是母亲节,在这里,我想对妈妈说:“妈妈,我爱您。等我长大了,我要牵着你的手,你走右边,我走左边,一起逛街,好吗?”

## 未来的汽车

合肥市南国花园小学三(2)班 施瑞瑶 指导老师 邵玲莉

在城市的生活中,到处都是汽车,把学校门口的路堵得严严实实,嘀嘀嘀的喇叭声此起彼伏,这就是上学路上的现状,真是把人烦透了。

坐在车里,我想,未来的汽车应该是什么模样呢?

我想象未来的汽车,在形状上,可以随意变化,按照主人的要求,变成球体、长方体、不规则曲面等,这样,每辆车都有自己独特的形状,路上行驶的车就会五花八门又绝不重样,既好看,又好玩。

我想象未来的汽车,希望重量也很轻,而且可以缩小很多,能缩小成一个小箱子那么大,这样,停车后,可以把汽车变成一只小箱子,很轻易地就拖走了,既不占地方,又便于随身携带,多方便呀!

我更希望未来的汽车会更智能,当你进入车内,

不需要太复杂的操作,只需要用声音和汽车对话,车内的传感器就会接通汽车智能系统,用你的对话口令,可以让汽车把你带入想去的地方,你可以在汽车上看资料、休息,甚至,可以闭上眼睛,眯一会儿,因为,昨天的作业太多了,在上学的路上可以补个觉。

我还希望这辆汽车也不用加油,自带超级能源,通过储电形式,一次可以行驶1个月的时间,这样更加简单。路上也不用建那么多加油站了,也可以省出空间来进行绿化城市。

真盼望这样的汽车现在快来到,我都等不及了!如果我看不到这样的汽车,真希望我和我的同学们,长大后制造出这样的一辆汽车。

## 《狼王梦》读后感

合肥市琥珀小学(西区)六(2)班 齐辰悦 指导老师 沈亮

狼,在很多人心目中,是邪恶的代名词。狼狽为奸,狼心狗肺,狼子野心,无一不显示出了人们对狼的厌恶。

其实,这是一种偏见。狼身上,也有许多值得人类敬佩、学习的优点。比如狼的勇敢,它们面对强敌,从不退缩,勇往直前,前赴后继地努力对抗,即使受伤也会愈战愈勇;再比如狼的团结,面对难以捕获的大型猎物或凶狠的天敌,狼群总是团结一心地包围对手,轮流攻击,互相协助,极少内讧。

我最敬佩的一个优点,则是狼的果断。这是一种独特的处世哲学。书中,紫岚在那场暴雨之后,悲痛万分地发现一个孩子高烧病危,它在孩子死后,毅然决定吃掉尸体,让死去的孩子救活其他孩子。面对捕兽夹上奄奄一息的蓝魂儿,紫岚没有惊慌失措,也没有手忙脚乱,而是温柔地舔吻着爱子,在蓝魂儿最幸福的时刻猛然咬死了它,结束了孩子的痛苦……

这需要多么强大的毅力呀!看似狼心却不得不做的

举动,牺牲一些已经回不来的东西挽救其余的成员,这就是狼面对需要决断的事物时的独特方法,是一种带着泪的果断?

其实,要是寻根究底地寻找原因,狼的这种痛苦的果断,是残酷的自然逼出来的,但也有一部分,是人类逼出来的。

因为人类的领地在不断扩展,狼们的生存空间在渐渐减少。它们被迫铤而走险,却大部分都像蓝魂儿那样惨死人手。还因此落得了恶名。

作者曾说,人类是因为狼的强大威胁到了自己,因为无法将这种坚韧的物种消灭掉,只好进行舆论上的攻击,企图从精神上消灭掉它们。他说,如果我是一匹狼,那么我会为人类如此重视我们,将我们当作强大的敌手而荣幸的。

狼的傲骨,值得我们敬佩;狼的精神,值得我们学习。所以,请放下你曾经的偏见,还给大自然一个公道吧!

## 书包里的悄悄话

合肥市凤凰城小学五(2)班 汪静溪  
指导教师 周美琴

夜深了,天黑了。人们都已经睡着了,但书包里的各种书可睡不着,于是,它们举行了一场盛大的辩论会。

“我……我……先来。”数学书连忙挤了过来,它骄傲地说:“大家好,我是人见人爱、花见花开、车见车爆胎的数学书!在我的肚子里有很多好玩又有趣的知识,比如:分数、质数、合数、方程……厉害吧!”

英语书不甘示弱地跟着数学书后面说:“这算什么呀!要知道,我——英语书可能会变成全世界通用的语言!学习了英语,你在国外,可以跟别人自由的交流,多好啊!还有……”

还没等英语书说完,语文书就忍不住插话了,说:“等一等,你们知道吗?我才是书包里的老大,想和我斗,你们还嫩了点儿!你们看的《青铜葵花》难道不是用我们的字来编写的吗?”

别的书也不甘示弱,七嘴八舌的议论起来,只有品德书在旁边,默默地注视着它们。

终于,字典爷爷再也沉不住气了,说:“你们都不要再说了,你们看看品德书,虽然没有说话,但是,它是孩子们品德提升的阶梯。”

书本本听了这番话,若有所思。他们安安静静地回到自己的岗位,静静地睡着了……

## 我和邻居家小狗的故事

合肥市裕溪路学校六(2)班 向睿  
指导老师 汪浦林

“哎呀,妈妈,我们就买一只小狗呗!”

“不行,小狗那么脏,万一咬人了怎么办?”

唉,求狗行动已经是N次的失败了。“汪!汪汪!”噢,谁家的狗在叫?我带着疑惑迫不及待的冲出家门。天…天哪!怎么这么多的小狗,我目瞪口呆看着邻居家门口那挤成团的小毛球。呀!原来是母狗贝贝生了6只狗宝宝。我喜出望外,伸手就抱起最小的一只,可它好像很怕生人,吓得在我的怀里扭来扭去,好像十分不舒服。我万般不耐地放下它,又瞅向了另一只最活泼的,这次,我找到了经验,先用手轻轻抚摸它柔软的白毛,等它一脸享受的卧在一边,我再找个机会一把抱起它。这次成功了,它温顺的躺在我的怀里,一动也不动。

玩够了,我朝这只小毛球挥挥手,它居然也摇了摇它那毛茸茸的小脑袋,表示再见。不过令我更想不到的是,第二天它又给了我一个大大的惊喜。

第二天是周一,我早早的起了床,7点半时,我打开家门,准备去学校。谁知,刚打开门,那只白色的小毛球就冲了进来,三蹦两跳就跳到了我的脚边,在我的脚上蹭来蹭去,真可爱!我伸手抱起它,把它放到邻居家门口,又一次冲它摆摆手,只见它很费劲的抬起前爪,也冲我摆了摆。

虽然,那只小狗后来被它的主人送走了,但是,我与它之间的故事却让我久久难忘!